Fondamenti di Reti e Segnali –  Segnali - (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

12 settembre 2001

Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

Esercizio S1 – un segnale x(t) F trasformabile soddisfa la relazione
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determinare la trasformata X(f).
Esercizio S2 – Un sistema di trasmissione antipodale invia su un canale trame da 2500 byte con probabilità di errore di bit Pb = 10-5, in assenza di codifica. Successivamente, si decide che un campo di 1300 byte della trama deve essere protetto e si adotta un codice BCH (15,5) che corregge tre errori; quale è la Pb su quel campo, con lo stesso canale? (impiegare formule approssimate)

Domanda S1 – Si devono rappresentare nello spazio dei segnali, in -T < t <  T, tutti i segnali del tipo
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determinare una opportuna base ortonormale ((n(t)(
Domanda S2 – due segnali reali ed entrambi pari nel tempo hanno la convoluzione x(t)(y(t) nulla per t = 0, quindi
· sono necessariamente ortogonali

· sono necessariamente antipodali (i due vettori relativi sono paralleli ma di verso discorde)

· sono necessariamente paralleli 
· non sono sicuramente ortogonali

· nessuna delle precedenti affermazioni è vera in generale

Domanda S3 – un quadripolo è adattato in ingresso, ma non in uscita, ed è alimentato solo in ingresso (ma non in uscita) con un generatore di tensione; in tali condizioni
· in ingresso non è presente assolutamente alcun segnale riflesso
· in ingresso è presente in generale un segnale riflesso
· in ingresso non è presente alcun segnale riflesso se il coefficiente di riflessione tra l’impedenza della sorgente in ingresso e l’impedenza del carico in uscita è nullo
· in ingresso non è presente alcun segnale riflesso se il coefficiente di riflessione tra l’impedenza della sorgente in ingresso e l’impedenza di uscita del quadripolo è nullo
· nessuna delle precedenti in generale
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